
1. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

8.254

8 + 0.2 + 0.05 + 0.004 = 8.254

해설



2. 십의 자리 숫자가 7 , 일의 자리 숫자가 2 , 소수 첫째 자리 숫자가 7 ,
소수 둘째 자리 숫자가 4 , 소수 셋째 자리 숫자가 8 인 수를 쓰시오.

72.748

(7 × 10) + (2 × 1) + (7 × 0.1) + (4 × 0.01) + (8 × 0.001)
= 70 + 2 + 0.7 + 0.04 + 0.008 = 72.748

해설



3. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

9.235

1이 9 : 9
0.1이 2 : 0.2
0.01이 3 : 0.03
0.001이 5 : 0.005
따라서 9 + 0.2 + 0.03 + 0.005 = 9.235

해설



4. 다음 소수를 읽어 보시오.

7.56

칠점오육

소수를읽는방법은자연수부분은수를읽는방법으로읽고점을
넣어 읽은 다음 소수 이하의 자리는 수를 한 자리씩 읽습니다.
소수 7.56 은 칠점 오육이라고 읽습니다.

해설



5. 다음 소수를 바르게 읽은 것을 찾으시오.

(1) 5.64 (2) 120.84

① (1) 오점 육십사 (2) 일이영점 팔십사

② (1) 오점 육사 (2) 백이십점 팔사

③ (1) 오육사 (2) 일이영팔사

④ (1) 오백육십사 (2) 만이천 팔십사

⑤ (1) 오점 육사 (2) 일이영점 팔십사

소수를 읽는 방법은 자연수 부분은 수를 읽는 방법으로 읽고
점을넣어읽은다음소수이하의자리는수를한자리씩읽는다.
(1) 5.64 - 오점 육사
(2) 120.84 - 백이십점 팔사

해설



6. 다음 소수를 읽어 보시오.

1.05

일점영오

소수를읽는방법은자연수부분은수를읽는방법으로읽고점을
넣어 읽은 다음 소수 이하의 자리는 수를 한 자리씩 읽습니다.
따라서 소수 1.05 는 일점 영오라고 읽습니다.

해설



7. 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것을 고르시오.

3.08 − 3.18 − − − 3.48

① 3.19, 3.28 ② 3.19, 3.38 ③ 3.28, 3.18

④ 3.28, 3.28 ⑤ 3.28, 3.38

소수 첫째 자리의 숫자가 1 씩 커지므로 0.1 씩 뛰어 셉니다.
첫번째 = 3.18 + 0.1 = 3.28

두번째 = 3.28 + 0.1 = 3.38

해설



8. 빈 칸에 들어갈 알맞은 수를 차례대로 써 넣은 것을 고르시오.

− 4.6 − 4.599 − 4.598 −

① 4.65, 4.59 ② 4.61, 4.58 ③ 4.601, 4.597

④ 4.601, 4.587 ⑤ 4.611, 4.597

수의 크기가 0.001씩 줄어든다.
첫번째 = 4.6 + 0.001 = 4.601

두번째 = 4.598 − 0.001 = 4.597

해설



9. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1.549 − 1.559 − − 1.579

1.569

1.559 − 1.549 = 0.01

따라서 0.01 씩 커지고 있다.
에는 1.559 + 0.01 = 1.569가 들어간다.

해설


